



1 сентября – День Знаний

*Волнение, радость, ожидание –
Все в этом дне слилось не зря!
Для всех особый он и важный.
Это значит, что каждая школа
Всех питомцев своих очень ждет!
Вместе с ними она начинает
Новый учебный год!*

1 сентября в нашей школе прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний. Двор школы расцвел от множества ярких цветов и праздничного оформления. В это утро улыбок и света теплое солнышко по-летнему согревало всех присутствующих. Ведущие праздника, учащийся 11 класса Рябко Михаил и учащаяся 8 класса Тагиль Дарья, открыли торжественную линейку.

С особенным волнением родители, педагоги и ученики ждали выхода главных участников праздника: первоклассников, подаривших своим семьям новую праздничную календарную дату. 1 сентября 2020 года для этих юных граждан стало началом светлогопути по дорогам Страны Знаний.

Под бурные аплодисменты всей школы учащиеся 11 класса торжественно за руку провели первоклассников на самое почетное место.

По традиции первое слово для поздравления было предоставлено директору школы Василевич Галине Николаевне: «1 сентября можно назвать поистине семейным праздником, потому что настоящая школа – это крепкая дружная семья, в которой все поддерживают друг друга, гордятся успехами и помогают в трудную минуту. Сегодня мы рады принять в нашу школьную семью 3 замечательных первоклассников. Их поведет в Страну Знаний талантливый, умный, добрый педагог – Тагиль Ирина Иосифовна. От души хочу поздравить дорогих коллег. Наш путь был всегда тернист и сложен. Но мы справлялись со всеми трудностями, делились радостями, гордились достижениями своих учеников. Верю, так было и будет всегда. Желаю непоколебимой веры в себя, новых профессиональных побед, крепкого здоровья, реализации всех планов! Дорогие ребята! Учение подобно горе: как путь на гору труден, так и путь учения сложен. Взявшись за руки, взойдем на эту гору, и пусть на ее вершине нас встретит Солнце Знания, свет которого отразится в ваших сердцах и душах»

На празднике Знаний присутствовал почетный гость – директор ОАО "Преснаки" Платун Виталий Викторович. Он пожелал всем ученикам только светлых дней, хорошей учебы, больших успехов.

Затем ответное слово было предоставлено виновникам торжества. Юные школьники громко прочитали стихи, в которых они обещали прилежно учиться и хорошо вести себя в школе. Выпускники школы тепло напутствовали первоклассников и выразили сердечную признательность своим учителям.



От праздничных торжеств
до школьных буден
Всего один нас отделяет миг.
Пусть этот год
не будет слишком труден,
Хотя в науке нет путей простых.
Пусть будет лёгок путь
и добр учитель –
Пусть будет так, а в нашу жизнь
пока
Предвестником свершений и
открытий
Вольётся голос Первого звонка!



Почетное право дать первый звонок было предоставлено ученику 11 класса Рябко Михаилу и ученице 1 класса Жук Валерии.

После торжественной линейки все учащиеся с классными руководителями, родителями и гостями организовано прошли в школу на урок знаний «Я вырос тут, и край мне этот дорог».



Михаил Рябко,
учащийся 11 класса



С 7 по 12 сентября 2020 года прошла неделя спорта и здоровья. В течение недели проводились спортивные эстафеты, игры на свежем воздухе, тематические классные часы и викторины, конкурсы рисунков «Если хочешь быть здоров – спортом занимайся». Завершающим мероприятием недели стал общешкольный легкоатлетический кросс, в котором приняли участие 32 учащихся. Забег проходил по двум возрастным категориям: 4-6 классы и 7-9 классы. Победителями стали: Алишевич Евгения (5 класс), Гацко Кирилл (4 класс), Григорьев Андрей (7 класс), Дашукевич Алина (8 класс).

Здоровье - это не только отсутствие болезни, но и физическое, психическое и социальное благополучие. Здоровый во всех отношениях человек счастлив, ибо имеет возможность совершенствоваться, получать удовлетворение в процессе учебы и труда.

Физкультурно-оздоровительные мероприятия для учащихся любой категории: младших или старших, мальчишек или девчонок - всегда одинаково интересны.

Учащиеся школы всегда активно участвуют в спортивных школьных праздниках «Путь в спортландию», «По дорогам сказки», «Нам вместе весело», «Мы рады весне», в соревнованиях круглогодичной районной спартакиады. В течение учебного года в школе проводятся разнообразные мероприятия: конкурсы «Умей сказать «НЕТ!», «Праздник Светофора», выступления агитбригад «Мы за здоровый образ жизни», «Молодёжь против вредных привычек», инсценирование сказок по ЗОЖ, просмотр рекламных роликов, КВНы «Здоровая планета в наших руках», «Наше здоровье», конкурсы плакатов, кинолектории «Курение и здоровье», «Береги себя», «Куда уходят ноги?», «Береги своё здоровье», устный журнал «Профилактика гриппа», конкурсно-познавательные программы «Что дороже золота?», «Страна здорового питания», «Хорошие и плохие привычки», в которых принимают участие учащиеся 2 - 11 классов. Традиционными стали встречи с медицинским работником (заведующей Каменским ФАПом Омелькович Г.А.) при проведении единых дней здоровья, общешкольных родительских собраний, обновлении стенда «Здоровый я - здоровая страна».



Дарья Тагиль,
учащаяся 8 класса

НЕДЕЛЯ ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ

Воспитание правовой культуры подрастающего поколения – это целый комплекс мер и методов, формирующий его гражданские позиции. Научить детей знать свои права, уважать права других людей, цивилизованно решать конфликты и споры – вот основные задачи правового воспитания в учреждении образования.



Правовое воспитание лежит за пределами учебной программы, поэтому его задачи, в основном, решаются средствами внеклассной деятельности.

В период с 14 по 19 сентября в нашей школе прошла Неделя правовых знаний, в ходе которой ребята посетили тематические выставки в школьной библиотеке: «Знай свои права», «Закон о тебе, тебе о законе», «Наркотики – зло!», «Курение – яд!», «СПИД – общая беда», «Все о правилах поведения в интернете».

Были проведены классные часы «Курить – здоровью вредить», «Безвредного табака не бывает», «Губительная сигарета».



В рамках декады духовно-нравственного воспитания «В кругу семьи рождается душа» 19 сентября состоялась встреча с настоятелем храма отцом Виталием «Добрый день все, или Как жить в ладу с собой и миром».

Также на протяжении декады проходила выставка рисунков «Доброта и милосердие».

*Полина Дудинская,
учащаяся 5 класса*



С праздником вас, дорогие учителя!

Ещё совсем недавно прозвенел первый звонок. Только-только учителя успели заполнить классные журналы, поставить первые отметки, поработать с учениками на уроке, как пришло оно – первое воскресенье октября.

День учителя – красивый праздник с разноцветьем осенних листьев и цветов, хором листопада.

Мы поздравляем наших учителей с этим замечательным праздником!

Дорогие учителя, благодарим за ваш нелёгкий труд. Желаем новых творческих успехов, крепкого здоровья и хороших учеников!



*Евгения Алишевич,
учащаяся 5 класса*

«Мама» – нет дороже слова

Родиться стоит поздно или рано
Хотя бы для того на свет,
Чтоб вымолвить впервые слово «мама»,
Которого священной в мире нет.

Мама, мамочка, мамуля!.. Самый главный человек на свете для меня – это моя мама. Она добрая, ласковая и красивая. Мама всегда заботится не только обо мне, но и о всех моих братишках и сестренках. А всех нас у мамы - шестеро. Я очень дорожу теплотой ее рук, самых нежных, сильных, заботливых, которые умеют всё. Когда у меня случаются какие-то неприятности, проблемы, с которыми я не могу справиться самостоятельно, я сразу же иду к маме. Она всегда приласкает, утешит, подскажет и научит. В маминых руках заключена какая-то волшебная сила. Когда ее теплая ладошка касается моих волос, то все неприятности и огорчения уходят, словно она отодвигает их своей рукой. Разве это не настоящее волшебство?! А какие чудеса творят эти руки на кухне! Я не помню ни одного дня, чтобы мама не удивила нас чем-нибудь необычным. Сколько дел успевают сделать за день ее золотые руки, я даже сосчитать не могу. А ведь сколько всего на ее хрупких плечах: работа, дом, семья. Но она всегда со всем справляется. Несмотря на то, что мама очень занята, она ещё находит время на любимое занятие – бисероплетение.

Недавно моя мама была награждена Орденом матери. Я очень горжусь своей мамой и хочу, чтобы она всегда была счастлива.

*Янина Гацко,
учащаяся 6 класса*



Мамины руки – это теплые, самые нежные руки на земле. Так я думаю о руках своей мамы. Наверное, каждый ребенок будет со мной согласен. Все любят своих матерей, а я свою люблю больше всего.

Когда я болею, мама обязательно прижмет к себе, приласкает. Она делает мне горячий целебный чай, приносит лекарства. Ее нежные руки, видимо, умеют лечить, и скоро я уже выздоравливаю.

*Глеб Катанекша,
учащийся 6 класса*

Приближается **День Матери**. Один из самых светлых добрых праздников в календаре. В Республике Беларусь День Матери отмечается 14 октября. Такая дата выбрана не случайно: в этот день православная церковь празднует **Покров Святой Богородицы**. В этот день поджарят тысячи завтраков и обедов, приготовленных мужьями, озолотятся продавцы цветов, открыток и конфет, прозвучат тысячи слов поздравлений в адрес матерей. Самых добрых, ласковых, заботливых... И список этих прилагательных, определяющих положительные черты характера (а других черт нет и быть не может!), можно продолжать до бесконечности.

Праздник связан с легендой о явлении Божией Матери святому Андрею Юродивому. Он вёл аскетический (отшельнический) образ жизни, посвятив себя изучению Писания и почитанию Бога. Во время осады Константинополя войсками противника жители города укрылись от неприятеля во Влахернском храме. В культовом сооружении шла служба, в которой участвовал герой предания со своим учеником.

Покров Пресвятой Богородицы. История праздника



Михаил Гацко,
учащийся 8

Во время завершения религиозного ритуала они увидели Деву Марию, возвышавшуюся над главными воротами иконостаса. Вместе с ней, озаряемые светом, были Иоанн Креститель, Иоанн Богослов и ряд других святых. Мать Иисуса возносила молитвы, а затем сняла со своей головы омофор (одеяние, которое носят на плечах), простерши его над людьми, обеспечив таким образом им защиту. Видение трактовалось как предвестник спасения жителей. Вскоре после этого войска отступили, прекратив осаду Царьграда. Данный факт зафиксирован во многих рукописях, его датируют началом X века.

Существуют различные версии установления Покрова. Место появления достоверно неизвестно. Наиболее обоснованная и распространенная утверждает о том, что праздник учрежден князем Андреем Боголюбским. Правитель чувствовал заступничество Матери Христа через Владимирскую икону. Она считалась помощницей в уничтожении волжских булгар в сражении 1164 года. Другие свидетельства указывают, что 14 октября приурочено памяти Романа Сладкопевца – родоначальника жанра византийской гимнографии.